
Kính gửi: Công ty TNHH Nguyên Bảo Bối
 MST: 4001106038; email: linhlt4@bidv.com.vn

       Địa chỉ: thôn Đông Phú, xã Đại Hiệp, huyện Đại Lộc, tỉnh Quảng Nam

Cục Thuế tỉnh Quảng Nam nhận được văn bản số 378/CV-NBB ngày 
10/5/2024 của Công ty TNHH Nguyên Bảo Bối (gọi tắt là Công ty) về chính sách 
thuế giá trị gia tăng (GTGT). Vấn đề Công ty nêu, Cục Thuế có ý kiến như sau:

- Căn cứ Nghị định số 94/2023/NĐ-CP ngày 28/12/2023 của Chính Phủ:
+ Tại Điều 1 quy định:
“ 1. Giảm thuế giá trị gia tăng đối với các nhóm hàng hóa, dịch vụ đang áp 

dụng mức thuế suất 10%, trừ nhóm hàng hóa, dịch vụ sau:
a) Viễn thông, hoạt động tài chính, ngân hàng, chứng khoán, bảo hiểm, 

kinh doanh bất động sản, kim loại và sản phẩm từ kim loại đúc sẵn, sản phẩm 
khai khoáng (không kê khai thác than), than cốc, dầu mỏ tinh chế, sản phẩm hoá 
chất. Chi tiết tại Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định này. 

b) Sản phẩm hàng hóa và dịch vụ chịu thuế tiêu thụ đặc biệt. Chi tiết tại 
Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị định này.

c) Công nghệ thông tin theo pháp luật về công nghệ thông tin. Chi tiết tại 
Phụ lục III ban hành kèm theo Nghị định này.

…
2. Mức giảm thuế giá trị gia tăng
a) Cơ sở kinh doanh tính thuế giá trị gia tăng theo phương pháp khấu trừ 

được áp dụng mức thuế suất thuế giá trị gia tăng 8% đối với hàng hóa, dịch vụ 
quy định tại khoản 1 Điều này.

…
4. Trường hợp cơ sở kinh doanh theo quy định tại điểm a khoản 2 Điều này 

khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ áp dụng các mức thuế suất khác nhau thì trên 
hóa đơn giá trị gia tăng phải ghi rõ thuế suất của từng hàng hóa, dịch vụ theo 
quy định tại khoản 3 Điều này.

…”
+ Tại khoản 1 Điều 2 quy định:
“1. Nghị định này có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 01 năm 2024 đến 

hết ngày 30 tháng 6 năm 2024.”
+ Tại Phụ lục I Danh mục hàng hóa dịch vụ không được giảm thuế suất 

thuế GTGT quy định: 
Mã 6810410 - Dịch vụ cho thuê nhà và quyền sử dụng đất không để ở.
+ Tại Phụ lục III Danh mục Hàng hóa, dịch vụ công nghệ thông tin không 

được giảm thuế suất thuế GTGT quy định:
Mã 6311013 - Dịch vụ cung cấp các ứng dụng
Mã 6311019 - Dịch vụ cung cấp hạ tầng công nghệ thông tin
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- Tại Điều 11 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài 

chính quy định:
“Cơ sở kinh doanh nhiều loại hàng hóa, dịch vụ có mức thuế suất GTGT 

khác nhau phải khai thuế GTGT theo từng mức thuế suất quy định đối với từng 
loại hàng hóa, dịch vụ; nếu cơ sở kinh doanh không xác định theo từng mức thuế 
suất thì phải tính và nộp thuế theo mức thuế suất cao nhất của hàng hóa, dịch vụ 
mà cơ sở sản xuất, kinh doanh.”

Căn cứ các quy định nêu trên, Cục Thuế trả lời như sau:
- Từ ngày 01/01/2024 đến hết ngày 30/6/2024, Công ty được áp dụng mức 

thuế suất thuế GTGT 8% đối với các nhóm hàng hóa, dịch vụ đang áp dụng mức 
thuế suất thuế GTGT 10% theo quy định tại Nghị định số 94/2023/NĐ-CP (trừ 
các nhóm hàng hóa, dịch vụ quy định tại các điểm a, b, c khoản 1 Điều 1 Nghị 
định này, chi tiết tại Phụ lục I, II, III ban hành kèm theo Nghị định). 

- Trường hợp Công ty cho thuê sân sát hạch lái xe, phòng sát hạch, nhà điều 
hành, nhà cửa vật kiến trúc… thuộc mã 6810410 - Dịch vụ cho thuê nhà và quyền 
sử dụng đất không để ở; cho thuê hệ thống phần mềm thuộc mã 6311013 - Dịch 
vụ cung cấp các ứng dụng; cho thuê hệ thống máy tính, máy móc thiết bị điều 
khiển, camera theo dõi hoạt động sát hạch… thuộc mã 6311019 - Dịch vụ cung 
cấp hạ tầng công nghệ thông tin. Các dịch vụ này được quy định tại các Phụ lục 
kèm theo Nghị định số 94/2023/NĐ-CP nên thuộc nhóm hàng hóa dịch vụ không 
được giảm thuế suất thuế GTGT theo Nghị định số 94/2023/NĐ-CP.

- Lưu ý, Công ty khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ áp dụng các mức thuế 
suất khác nhau (trong đó có các nhóm hàng hóa, dịch vụ được áp dụng mức giảm 
thuế suất và không được áp dụng mức giảm thuế suất) thì trên hóa đơn GTGT 
phải ghi rõ thuế suất của từng hàng hóa, dịch vụ; nếu Công ty không xác định theo 
từng mức thuế suất thì phải tính và nộp thuế theo mức thuế suất cao nhất của hàng 
hóa, dịch vụ mà Công ty sản xuất, kinh doanh.

Đề nghị Công ty căn cứ vào quy định của pháp luật và tình hình thực tế 
phát sinh để thực hiện theo đúng quy định./.

  Nơi nhận:
- Như trên;
- Phòng: TTKT2; 
- Website Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT.
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